



马林祥 办“土豪婚礼”被免

本周二,北京市朝阳区纪委通报称,来广营乡清河营村村委会副主任马林祥,为其子婚事大操大办、铺张浪费,违反中央相关规定,在群众中造成恶劣影响,区纪委已责成乡党委依据法定程序,罢免其村委会副主任一职。国庆期间,马林祥曾为儿子连摆3天豪华婚宴,其中6日举行婚礼的场所是国家会议中心。不过,朝阳区纪委调查组称,暂未发现马林祥存在动用公款公物操办婚礼的情况。

马副主任家的这桩喜事,完全可用“土豪婚礼”来形容——婚礼场所定在国家会议中心,婚车由宾利、劳斯莱斯等组成豪华车队,婚宴上鲍鱼、海参等应有尽有,连助兴的嘉宾都是“刘老根大舞台”的丫蛋等明星。据媒体估算,三天婚宴加婚庆开销,估计在160万元左右。不过,马林祥事后回应称,请演员和在国家会议中心摆婚宴是亲家出钱,自己已经很注意避嫌,但“亲家要办我拦不住”。

看点:马林祥因为给儿子办豪华婚礼而被免,其实并不算冤。在贯彻中央精神方面,马林祥这样的基层村干部,应是最基础、最能感化身边人的实践者。



段振豪 “捐精院士”获刑

本周,被网友称为“捐精院士”的中科院候选人段振豪,再度进入舆论视野。2011年6月,段振豪常年在美国的妻子得知丈夫在国内的风流韵事后,发帖曝光了他贪污科研经费、包养情妇等丑闻;段振豪曾以“捐精”为由进行狡辩,但其供职单位经过调查后通报称,段振豪虚报差旅费涉嫌贪污,已被移送司法机关。日前,北京市高院作出终审判决,段振豪因贪污罪被判有期徒刑13年。

现年54岁的段振豪,出生在湖南农村,曾是中科院地质与地球物理研究所的研究员、计算地球化学及其应用学科组组长。在被妻子连发11篇博客举报前一个月,段振豪刚被列入中科院2011年度的候选人名单。新闻爆出之后,方舟子还曾质疑段振豪的简历造假,称他曾在美国加州大学圣地亚哥分校任教授级研究员的描述不实。遭遇这一系列风波后,段振豪毫无悬念地落选了中科院院士。

看点:一般人很难将段振豪这样的学者与贪污公款联系起来,可事实证明,学术界的贪腐乱象可能并不比官场少。“捐精院士”获刑,既是严惩学术领域贪腐乱象的必然结果,也给当前的科研经费管理制度敲响了警钟。只有尽快修补经费管理制度的漏洞,才能少一些段振豪这样的“蛀虫”。



赵会民 “指责”烹饪引争议

本周二,北京市政府外事办主任赵会民在介绍2014年APEC峰会的筹备情况时表示,北京市已制定2013-2017年城市清洁空气行动计划,其中包含了八大项措施,如控制人口、控制机动车、提高机动车排放标准、关闭一些重污染企业等。赵会民同时表示,“城市大了之后,中国人习惯的烹饪对PM2.5的贡献也不小,希望市民配合做好清洁空气的工作”。

此事经媒体报道之后,相关话题迅速登上了微博热门话题排行榜,有网友甚至调侃说“看来以后应该实行摇号做饭政策”。复旦大学环境科学与工程系教授陈建民也认为,让市民通过控制烹调来改善北京空气质量“很牵强”。或许是感受到了多方关注的压力,北京市环保局相关负责人第二天回应称,“相比机动车、燃煤和工业扬尘,烹饪油烟并不算主要的PM2.5来源,所占比例相对较小”。

看点:与西餐的做法相比,中式菜肴的烹饪方法确实会产生更多的油烟,但据此将烹饪视为导致PM2.5指数居高不下的罪魁之一,难免有些牵强。与此类似的“雷语”,官员们还是少说为好。



郑艳良 无钱手术自锯右腿

今年47岁的郑艳良,是河北保定市清苑县东臧村村民。2012年初,郑艳良在北京被确诊为双腿动脉不明原因大面积堵塞,面对数十万元的截肢以及术后治疗费,他选择了回家保守治疗。2012年4月,郑艳良用一把钢锯和水果刀,在家锯掉了严重溃烂的右腿。据郑艳良的妻子说,他当时独自一人锯了约15分钟,钢条因受力过大断成了两截,他疼得咬掉了四颗槽牙。

在患病之前,郑艳良是家里的顶梁柱,身体一向很结实的他连感冒发烧都很少。郑家有4亩地,患病前靠他一个人就完全可以打理过来,闲暇时间还可以去附近的砖窑厂打零工。一年下来的收入有一万多元,满足基本的生活没有问题。病痛让他近乎瘫痪,右腿甚至出现生蛆和溃烂的情况。据郑艳良的妻子说,他当时独自一人锯了约15分钟,钢条因受力过大断成了两截,他疼得咬掉了四颗槽牙。

不少人对郑艳良锯腿的细节尚存疑问,新华社记者发现:“锯腿”并没有第三人见证;他本可以到正规医院截肢,费用可报销。

看点:如果不是被逼无奈,郑艳良不会做出自锯右腿的艰难决定。与郑艳良面临类似困境的弱者,也需要及时的帮助。



扈晓静 照顾瘫痪养母12年

在第四届全国道德模范评选中,有一位名叫扈晓静的“全国孝老爱亲模范”候选人。从9岁开始,扈晓静每天早晨5点多起床做早饭,帮瘫痪在床的养母洗漱、翻身,然后再喂她吃早饭;中午,她从外面带盒饭回家,先喂妈妈吃,然后自己吃几口就去上学;晚上,她先安顿好妈妈后再做作业……这种生活持续了整整12年。

2011年,扈晓静顺利从杨浦护校毕业,成了上海市杨浦区市东医院血透室的一名护士。在得知扈晓静母女的情况之后,不少人都向她们伸出了援手,杨浦区卫生局与市东医院还特地请来专家为她母亲会诊。遗憾的是,今年5月,扈晓静母亲的病情突然恶化,最终离开了人世。之前同事给她捐赠了近3万元的爱心善款,在母亲离世后,她原封不动地退给了大家,“相信母亲也同意我这样做”。

看点:尽管没有血缘关系,但这对扈晓静母女的感情并没有影响。穷人的孩子早当家,正是这段经历让扈晓静比同龄人更懂事、更独立。如今的扈晓静,正在夜大读护理专业的本科,她希望自己能为更多病人服务,照顾好病人,“这也是延续对妈妈爱的一种方式。”

本版特约主持人
汤嘉琛
(时事评论员,专栏作家)

中国·南京 结婚采购大会

China Nanjing Wedding Expo

喜喜

购信彩·00三福

wedexpo.xdkb.net

索票热线 96060

轻松免费索票, 尽享超值特惠!

成功报名即可获得中国南京结婚采购大会 门票2张 并参与 现场抽奖 精美礼品1份 组委会还将随门票限量派送 特惠现金抵用券,只要现场下单即可抵用

主办方: 现代快报 南京广电集团

协办单位: 江苏省婚庆行业协会

活动时间: 2013年12月14/15日

活动地点: 南京(河西)国际博览中心

咨询电话: 025-84783633 84783571

一站式结婚采购平台

拍婚纱照 / 挑钻戒 / 选婚纱 / 订酒店 / 租婚车 / 淘用品 / 找婚庆 / 办婚礼 / 度蜜月

报名方式: 1. 登录本次大会官网wedexpo.xdkb.net,填写报名信息 2. 拨打96060电话报名 3. 还可以通过官方微信或微博中国南京结婚采购大会,获取报名方式及最新活动信息

报名说明: 1. 组委会将对所有报名者的信息进行审核并电话确认 2. 信息经确认后,组委会将统一选用快递方式进行派发(门票、优惠券) 3. 派发时间为2013年11月30日之前